

## اخبار



طبق داده‌های اخیر اوپل پرایس، نفت خام ایران در تحویل به چهار مقصد اروپا، مدیترانه، سیدی کریز و آفریقای جنوبی با افزایش یکسان به میزان ۳ دلار و ۳۰ سنت نسبت به روز قبل رشد داشته است.

به گزارش مهر، بر اساس آخرین داده‌های وبسایت اوپل پرایس (Oil Price) و بر اساس آخرین داده‌های قیمت‌گذاری محموله‌های نفتی ایران (یا یک روز تأخیر)، نرخ انواع نفت خام ایران در تحویل به مقصدهای اروپای شمال غربی، مدیترانه، سیدی‌کریز مصر و آفریقای جنوبی با افزایشی یکسان به میزان ۳٫۳۰ دلار (بیش از ۳٫۳ درصد) همراه بوده است.

بر اساس این گزارش، قیمت نفت سبک و سنگین ایران به مقاصد ذکر شده به شرح زیر است:

نفت سبک ایران (Iran Light):

شمال غرب اروپا: ۱۰۱٫۹۱ دلار

مدیترانه: ۹۹٫۱۱ دلار

سیدی‌کریز: ۱۰۳٫۱۶ دلار

آفریقای جنوبی: ۱۰۱٫۹۱ دلار

نفت سنگین ایران (Iran Heavy):

شمال غرب اروپا: ۱۰۰٫۰۱ دلار

مدیترانه: ۹۹٫۳۶ دلار

سیدی‌کریز: ۱۰۱٫۰۱ دلار

آفریقای جنوبی: ۱۰۰٫۰۱ دلار

گفتنی است تمام تغییرات نسبت به روز کاری قبل اعمال شده و به‌روزرسانی بعدی فردا منتشر خواهد شد.

کمبودی در بازار نیست
<b>عرضه مناسب مواد شوینده، برنج و روغن</b>
<p>رئیس اتاق اصناف تهران با بیان اینکه کمبودی در بازار نداریم و مردم از خرید هیجانی خودداری کنند، گفت: از نظر توزیع مواد شوینده، انواع برنج و روغن مشکلی نیست و عرضه در حال انجام است.</p> <p>حمیدرضا رسنگار رئیس اتاق اصناف تهران در گفتگو با خبرنگار مهر درباره تأمین برنج، روغن و مواد شوینده توضیح داد: در خصوص برنج، هم برنج ایرانی و هم انواع خارجی مانند هندی و پاکستانی در بازار موجود است. برنج پاکستانی هیچ کمبودی ندارد و انواع مختلف آن در کشور به اندازه کافی عرضه می‌شود.</p> <p>وی افزود: برنج ایرانی نیز با قیمت حدود ۳۹۰ تا ۴۵۰ هزار تومان در بازار عرضه می‌شود. برنج هندی نیز موجود است، هرچند برخی محدودیت‌ها ناشی از تحریم‌ها و مسائل وارداتی وجود دارد.</p> <p>رسنگار ادامه داد: مواد شوینده در بازار موجود است و کمبودی در این رابطه وجود ندارد. روغن نیز در حال حاضر تأمین کافی دارد و افزایش قیمت آن کنترل شده است.</p> <p>رئیس اتاق اصناف تهران تأکید کرد: توصیه می‌کنیم مردم از خرید هیجانی خودداری کنند و به تبلیغات و شایعات فضای مجازی توجه نکنند. هر آنچه در بازار موجود است، دقیقاً به اطلاع مردم می‌رسد. همکاران ما پیگیری‌های مستمر دارند و بازرسی‌ها و رصد بازار تشدید شده است تا روند عادی تأمین کالا ادامه یابد.</p> <p>رسنگار گفت: همکاری مردم و رعایت توصیه‌ها در خرید کالاهای اساسی بسیار مهم است و ما برنامه‌ریزی کرده‌ایم تا وضعیت کالاهای اساسی به روند عادی بازگردد.</p>



رئیس اتاق اصناف تهران با بیان اینکه کمبودی در بازار نداریم و مردم از خرید هیجانی خودداری کنند، گفت: از نظر توزیع مواد شوینده، انواع برنج و روغن مشکلی نیست و عرضه در حال انجام است.

حمیدرضا رسنگار رئیس اتاق اصناف تهران در گفتگو با خبرنگار مهر درباره تأمین برنج، روغن و مواد شوینده پیدای می‌کند و با اشاره به اینکه هم برنج ایرانی و هم انواع خارجی مانند هندی و پاکستانی در بازار موجود است. برنج پاکستانی هیچ کمبودی ندارد و انواع مختلف آن در کشور به اندازه کافی عرضه می‌شود.

وی افزود: برنج ایرانی نیز با قیمت حدود ۳۹۰ تا ۴۵۰ هزار تومان در بازار عرضه می‌شود. برنج هندی نیز موجود است، هرچند برخی محدودیت‌ها ناشی از تحریم‌ها و مسائل وارداتی وجود دارد.

رسنگار ادامه داد: مواد شوینده در بازار موجود است و کمبودی در این رابطه وجود ندارد. روغن نیز در حال حاضر تأمین کافی دارد و افزایش قیمت آن کنترل شده است.

رئیس اتاق اصناف تهران تأکید کرد: توصیه می‌کنیم مردم از خرید هیجانی خودداری کنند و به تبلیغات و شایعات فضای مجازی توجه نکنند. هر آنچه در بازار موجود است، دقیقاً به اطلاع مردم می‌رسد. همکاران ما پیگیری‌های مستمر دارند و بازرسی‌ها و رصد بازار تشدید شده است تا روند عادی تأمین کالا ادامه یابد.

رسنگار گفت: همکاری مردم و رعایت توصیه‌ها در خرید کالاهای اساسی بسیار مهم است و ما برنامه‌ریزی کرده‌ایم تا وضعیت کالاهای اساسی به روند عادی بازگردد.

شورای عالی کار با مانور تبلیغاتی فراوان، افزایش ۶۰ درصدی دستمزد سال ۱۴۰۵ را گامی در جهت حمایت از معیشت مزدبگیران می‌دانست، اما آمارهای فروردین‌ماه نشان می‌دهد که این «افزایش» پیش از واریز اولین فیش حقوقی، توسط تورم بلعیده شده است.

به گزارش اقتصاد۲۴،طبق داده‌های میدانی و شاخص بهای کالاها و خدمات، نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه در فروردین ۱۴۰۵ به سطحی رسیده است که عملاً قدرت خرید جدید را خنثی می‌کند. با شروع سال جدید، جهش هزینه‌های سکونت در کلان‌شهرها بیش از ۷۰ درصد گزارش شده است. همچنین سبد معیشت کارگری تنها در همین یک ماه، متأثر از تغییرات نرخ ارز و هزینه‌های حمل‌ونقل، رشدی معادل ۱۵ درصد، فقط در ۳۰ روز را تجربه کرده است.

آمار تورم در کشور هم گویای همین موضوع است. چنانکه قیمت مصرف‌کننده خانوارهای کشور نسبت به ماه قبل پنج درصد، نسبت به ماه مشابه سال قبل ۷۳٫۵ درصد و در ۱۲ ماهه منتهی به ماه جاری نسبت به دوره مشابه سال قبل ۵۳٫۷ درصد افزایش داشته است. واقعیت تلخ اینجاست که افزایش اسمی دستمزد هیچ کمکی به حفظ قدرت خرید کارگران نکرده است. حال آنکه عقب ماندگی تاریخی مزد از تورم را نیز باید در نظر گرفت. حسن صادقی، فعال کارگری در گفت‌وگو با اقتصاد۲۴ با اشاره به پیش‌خور شدن افزایش حقوق کارگران توسط تورم فروردین‌ماه اظهار داشت: «متأسفانه این تورم علاوه بر معیشت کارگران، زندگی بانزشتگان را نیز هدف قرار داده است و هر دو گروه را به شدت در بر می‌گیرد. باید به خاطر داشت که ما از ابزار افزایش حقوق صرفاً برای حفظ قدرت خرید استفاده می‌کنیم؛ اما اکنون این تورم که نشأت‌گرفته از سیاست‌های داخلی، جنگ و بحران‌های منطقه‌ای است، به‌سبب فرآیندهای بالا رفته است.»

**سایه سنگین جنگ بر سرهرا**

قائم مقام خانه کارگر معتقد است که «اثراتی که این تورم بر مواد غذایی گذاشته، به مراتب بیشتر از حوزه‌های دیگر، چون حمل‌ونقل، خدمات فرهنگی، آموزش و سفرها است.» او با اشاره به اینکه «عمده‌ترین بخش هزینه‌ها به مواد خوراکی و کالاهای اساسی خانوارهای کارگری بازمی‌گردد»، گفت: «این سبد معیشت به واسطه تورمی که بر کالاهای اساسی تحمیل شده، چنان افزایش یافته که عملاً نقش حفظ قدرت خرید کارگران از طریق افزایش دستمزدها را به صفر و حتی زیر صفر سوق داده است.»

**لزوم بازنگری فصلی دستمزدا**

صادقی در بخشی از سخنانش پیشنهاد بازنگری فصلی دستمزد را مطرح کرده و گفت: «در چنین شرایطی باید دستمزدها مجدداً مورد ارزیابی قرار بگیرد. پیشنهاد ما این است که در هر فصل، سناریوی دستمزد از نو چیده شود و میزان گرانی کالاها و تأثیر آن بر سبد خرید خانوار به طور دقیق محاسبه گردد.» او ادامه داد: «این موضوع پیش‌تر هم تا حدی

وضعیت کارگران در ماه دوم سال چگونه پیش رفت

# تورم، افزایش دستمزد ۱۴۰۵ را پیشخور کرد

آمار فروردین نشان می‌دهد افزایش ۶۰ درصدی دستمزدها پیش از واریز شدن، در کام تورم ۷۳٫۵ درصدی ناپدید شده و قدرت خرید مزدبگیران نه تنها حفظ نشد که عقبگرد هم داشت.



مجدد حقوق در نیمه دوم سال جدی گرفته شود.» او با اشاره به الگوی افزایش دستمزد در تزکیه گفت: «در کشوری مانند ترکیه نیز همین اتفاق افتاد و افزایش حقوق مبتنی بر تورم هر چهار ماه یک‌بار مورد بررسی قرار گرفت؛ یعنی طی یک سال، سه بار افزایش حقوق برای کارگران لحاظ شد. این امر در نهایت باعث شد میزان رضایتمندی در جامعه افزایش یابد.»

قائم مقام خانه کارگر با اشاره به وضعیت بحرانی بانزشتگان و بخش خدمات گفت: «شاغلان معمولاً مزایای جانبی در کنار دستمزد دارند، از جمله پاداش افزایش تولید و مزایای دیگر؛ لذا در حال حاضر شاید صنعت کمتر خرید و این تورم بر کارگران حوزه اثر کم‌تر باشد، اما این اثر بر کارگران بخش خدمات و صنوف به مراتب بیشتر است.» وی افزود: «برجسته‌ترین بخشی که از این موضوع آسیب دیده‌اند، بانزشتگان هستند؛ چرا که آنان حقوق ثابتی دریافت می‌کنند، رقم مزدی آنها فریز شده است و هیچ مزایای جانبی نیز چاشنی آن نمی‌شود؛ بنابراین این کاهش قدرت خرید برای بانزشتگان بسیار رنج‌آورتر است.» صادقی در بخش دیگری از سخنانش به بلعیده شدن مستمری بانزشتگان توسط تورم افسارگسیخته اشاره کرد و گفت: «آنچه امروز به عنوان مستمری بانزشتگی پرداخت می‌شود، با تأخیر پرداخت شده و همچنین همین رقم که هنوز به دستشان نرسیده، توسط تورم افسارگسیخته بلعیده شده است. متأسفانه بانزشتگان بر «نقطه صفر» حرکت می‌کنند و هیچ نوع افزایش حفظ قدرت خریدی برایشان لحاظ نشده است.»

**الگوی ترمیم حقوق در سایر کشورها**

صادقی معتقد است که الگوی کشور دستمزد باید بر اساس شرایط موجود در کشور باشد و در برخی از کشورها از جمله ترکیه ترمیم مزدی چند بار در سال انجام می‌شود. وی گفت: «شورای عالی کار با وجود تورمی که امروز شاهد آن هستیم، باید نسبت به افزایش دستمزد در هر فصل اقدام کند. هر فصل باید با توجه به تورم نقطه به نقطه تصمیم‌گیری شود، یا اینکه همان مصوبه شورای عالی کار مبنی بر افزایش

## سردرگمی دگر میان مذاکره و تنش

ادامه یافتن مسیر دیپلماسی میان ایران و آمریکا، نرخ دلار کاهش یافت. در روز چهارشنبه هفته گذشته نیز اخبار منتشرشده باعث شد گمانه‌زنی‌ها درباره احتمال دستیابی به توافق تقویت شود و همین موضوع موجب شد نرخ دلار از کانال ۱۸هزار تومان عقب‌نشینی کند و تا سطح ۱۷۵هزار تومان کاهش یابد.

بررسی‌ها نشان می‌دهد نرخ دلار در چهار روز در کانال ۱۸۰هزار تومان قرار داشت، در ادامه تنها چهار روز در کانال ۱۷۰هزار تومان دوام آورد و در پنجمین روز، همزمان با کاهش خوش‌بینی‌ها نسبت به احتمال توافق میان ایران و آمریکا، دوباره به کانال ۱۸۰هزار تومان بازگشت. این نرخ که روز یکشنبه، تحت تاثیر افزایش گمانه‌زنی‌ها درباره احتمال توافق، در سطح ۱۷۶هزار تومان معامله می‌شد، روز دوشنبه با افزایش ۵هزار تومانی به ۱۸۱هزار تومان رسید.

بررسی روند بازار ارز در روزهای اخیر نشان می‌دهد که نرخ ارز با انتشار اخبار مربوط به مذاکرات و نشانه‌های ادامه روند دیپلماسی، وارد مسیر نزولی می‌شود؛ اما انتشار اخباری که با احتمال دستیابی به توافق یا کاهش تنش‌های نظامی در تناقض باشد، باعث می‌شود نرخ دلار به‌عنوان شاخص انتظارات تورمی در اقتصاد کشور، روندی صعودی به خود بگیرد. نکته قابل‌توجه آن است که دلار در این مدت جهش شدید قیمتی نداشته و حداکثر تغییر روزانه ثبت‌شده برای این ارز طی ۹روز اخیر حدود ۴درصد و از ابتدای سال جاری حدود ۹درصد بوده است. با این حال، در بیشتر روزها نوسانات نرخ دلار کمتر از ۰٫۲درصد ثبت شده است.

کارشناسان معتقدند احتمال ادامه‌دار بودن این وضعیت، یعنی نوسان نرخ دلار میان افزایش و کاهش خوش‌بینی نسبت به ادامه مذاکرات، همچنان بالاست؛ زیرا هنوز احتمال دستیابی ایران و آمریکا به توافق از بین نرفته است. بر این اساس، این احتمال وجود دارد که در روزهای آینده شرایط دوباره به نفع ادامه روند مذاکرات تغییر کند.

**واکنش بازارهای جهانی به اظهارات ترامپ**

گزارش‌های منتشرشده از آغاز به کار بازارهای جهانی در نخستین روز کاری هفته میلادی نشان می‌هد که بازارهای جهانی روز دوشنبه تحت تاثیر کاهش احتمال دستیابی به توافق میان ایران و آمریکا، با ریسک‌پذیری پایین و معاملاتی مرمق آغاز به کار کردند. شامگاه روز یکشنبه، رئیس‌جمهور ایالات متحده پاشخ ایران به پیشنهاد آمریکا را «کاملاً غیرقابل قبول» توصیف کرد. انتشار این اظهارات از

## بازاروسرمایه

<b>اخبار</b>
مدیرعامل شرکت گاز استان چهارمحال و بختیاری

**ضرورت به‌روزرسانی اطلاعات اشتراک گاز پیش از آغاز فصل سرما**



شهردرکد ابتکار مولوی مدیرعامل شرکت گاز استان چهارمحال و بختیاری با تأکید بر اهمیت ساماندهی و به‌روزرسانی اطلاعات اشتراک گاز مشترکین، از شهروندان خواست در صورت ایجاد هرگونه تغییر در ساختار ساختمان یا تعداد واحدهای مسکونی و تجاری، نسبت به اصلاح و ثبت دقیق اطلاعات اشتراک خود اقدام کنند.

جهانبخش سلیمیان با اشاره به اینکه در ماه‌های اخیر برخی مشترکین با افزایش قابل توجه در مبلغ قبوض گاز مواجه شده‌اند، اظهار داشت: بررسی‌های انجام‌شده نشان می‌دهد در بسیاری از موارد این افزایش ناشی از تغییرات ساختمانی نظیر تفکیک واحدها، افزایش تعداد واحدهای مسکونی یا تجاری، تغییر کاربری ملک و یا به‌روزرسانی شدن اطلاعات اشتراک در سامانه‌های مربوطه است.

وی با تأکید بر نقش مهم مشارکت و همکاری مشترکین در ساماندهی این موضوع افزود: در مقطع کنونی و پیش از آغاز فصل سرما، فرصت مناسبی فراهم شده تا مشترکین نسبت به بررسی وضعیت اشتراک خود اقدام کنند. در صورت ایجاد هرگونه تغییر در ساختار ساختمان، تعداد واحدها یا نوع بهره‌برداری از ملک، لازم است با مراجعه به ادارات گاز یا از طریق هماهنگی با شهرداری، نسبت به اصلاح و تکمیل پرونده اشتراک خود اقدام کنند.

مدیرعامل شرکت گاز استان چهارمحال و بختیاری همچنین تصریح کرد: به‌روزرسانی اطلاعات اشتراک علاوه بر جلوگیری از بروز مشکلات احتمالی در محاسبه قبوض گاز، زمینه‌ساز ارائه خدمات دقیق‌تر، افزایش شفافیت در فرآیندهای خدمت‌رسانی و مدیریت بهینه مصرف انرژی در سطح استان خواهد بود. سلیمیان ، ضمن قدردانی از همراهی و همکاری شهروندان، بر ضرورت توجه به مدیریت صحیح مصرف گاز به‌ویژه در آستانه فصل سرد سال تأکید کرد.

**پیش بینی ۶۰۰ میلیارد تومان برای تکمیل چهار خطه گوشکی-قرح از محل سفر ریاست جمهوری به استان**
شهردرکد محمود مولوی مدیرکل راه و شهرسازی استان چهارمحال و بختیاری گفت: ۶۰۰ میلیارد تومان اعتبار برای سال های ۱۴۰۵ و ۱۴۰۶ از محل سفر ریاست‌جمهوری به استان پیش بینی شده است که باید طی سال های مذکور توسط سازمان برنامه و بودجه کشور تأمین شود، عملیات چهارخطه شدن محور راهبردی گوشکی به سمت قرح با سرعت مناسبی در حال اجراست تا یکی از مطالبات دیرین مردم منطقه در حوزه ایمنی راه‌ها محقق شود.

سید احسان حسینی مدیرکل و رئیس شورای هماهنگی امور راه و شهرسازی استان چهارمحال و بختیاری گفت: با توجه به حجم بالای تردد در این مسیر، تبدیل این محور به چهارخطه از سال ۱۴۰۲ طول کل این محور ۴۵ کیلومتر است که خوشبختانه قطعه اول آن از سمت گوشکی تا باغ بهراز به طول ۹ کیلومتر، عملیات عمرانی و آسفالت آن به پایان رسیده و هم‌اکنون زیر بار ترافیک قرار دارد.

وی افزود: در ادامه این طرح، عملیات اجرایی قطعه دوم از روستای کلواری تا قرح به طول ۷ کیلومتر با بیمنای به ارزش ۴۳۵ میلیارد تومان از اواخر سال گذشته آغاز شده است همچنین پیش‌بینی اعتباری بالغ بر ۶۰۰ میلیارد تومان از محل سفر ریاست‌جمهوری صورت گرفته است که ان‌شالله در صورت تأمین و تخریق به موقع این اعتبارات توسط سازمان برنامه و بودجه کشور در سال‌های ۱۴۰۵ و ۱۴۰۶، شاهد بهره‌برداری از این پروژه خواهیم بود. در ادامه رحیمی، پیمانکار پروژه با تشریح جزئیات فنی عملیات اجرایی گفت: در حال حاضر تمرکز کار بر روی مسیر ۷ کیلومتری روستای کلواری به قرح است.

با تلاش مستمر ۵۰ نفر پرسنل عملیاتی و به‌کارگیری ۲۰ دستگاه ماشین‌آلات سنگین، خاک‌برداری ۲ کیلومتر ابتدایی مسیر به طور کامل به پایان رسیده و عملیات خاک ریزی نیز از پیشرفت ۵۰ درصدی برخوردار است. وی خاطرنشان کرد: مدت قرارداد این پروژه ۲۴ ماهه است، اما در صورت تأمین به موقع اعتبارات، این آمادگی را داریم که حتی زودتر از موعد مقرر پروژه را تحویل دهیم.

### گرانی‌های غیرقانونی مواد غذایی اصلاح می‌شود

مقابله با گرانی‌ها گفت: سیاست اصلی دولت، تأمین وفور کالا در بازار است تا زمینه افزایش قیمت‌ها از بین برود. ویژه‌ا تأکید کرد با هرگونه احتکار و گران‌فروشی بی‌ضابطه برخورد خواهد شد.

**بخش محدودی از کالاهای اساسی افزایش دارند!**

محمدصادق مفتاح، قائم‌مقام وزیر صمت نیز با بیان اینکه بخش عمده کالاها همچنان دارای ثبات قیمتی هستند، اظهار داشت: تنها بخشی محدود از بازار دچار نوسان شده که برای آن تصمیمات لازم در جلسه تنظیم بازار اتخاذ شد.

**افزایش قیمت‌های غیر مجاز مواد غذایی به نرخ قبل برمی‌گردد**

وی تأکید کرد افزایش قیمت‌های غیرمجازی نیز که در مواد غذایی انجام شده حتما اصلاح می‌شود و به قیمت قبلی بی می‌گردد کالاها به میزان کافی در بازار عرضه خواهد شد.

**عرضه کالاهای اساسی در کالابرگ زیر قیمت مصوب**

بنابراین گزارش در کنار اقدامات نظارتی، دولت برنامه‌هایی را نیز برای عرضه کالاهای ارزان‌تر در قالب طرح کالابرگ آغاز کرده است. احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اعلام کرد برخی شرکت‌های لبنی آمادگی خود را برای عرضه محصولات تا ۸ درصد پایین‌تر از قیمت‌های مصوب اعلام کرده‌اند.



به گفته وی، عرضه لبنیات ارزان‌تر از هفته آینده آغاز می‌شود و در ادامه نیز از تولیدکنندگان روغن و تخم‌مرغ برای مشارکت در این طرح دعوت خواهد شد تا کالاهای اساسی با قیمت مناسب‌تری در اختیار مردم قرار گیرد. بر اساس تصمیمات اتخاذشده، تشدید نظارت بر بازار، مقابله با افزایش‌های غیرمجاز، برخورد با احتکار و توسعه عرضه کالاهای ارزان‌قیمت، مهم‌ترین محورهای برنامه دولت برای کنترل بازار و جلوگیری از فشار بیشتر بر مصرف‌کنندگان خواهد بود.